

РЕЦЕНЗИЯ

на методическое пособие специалистов структурного подразделения
ГБОУ СО СОШ "Образовательный центр" им. Героя Советского Союза
Ваничкина И.Д. с.Алексеевка м.р. Алексеевский Самарской области -
детского сада «Светлячок»:

Борисовой А.В. - старшего воспитателя,

Данышевой М.В. - педагога-психолога,

Голенковой Н.А. - учителя – дефектолога,

Микка Е.А. - музыкального руководителя,

Савенковой Л.В. - инструктора по физической культуре,

Зотовой Е.А. – воспитателя,

Смолиной Г.В. – воспитателя,

Аркадьевой Л.В. – методиста, учителя-логопеда лаборатории
специальной помощи детям раннего и дошкольного возраста Центра
специального образования

**«Организация коррекционно-развивающего обучения детей раннего
возраста с нарушениями в развитии, детей группы риска в ДОО»**

Данное методическое пособие адресовано специалистам и воспитателям
ДОУ, работающим с детьми раннего возраста с ОВЗ.

Настоящее методическое пособие представляет собой опыт работы с
детьми раннего возраста и их родителями в условиях дошкольного
учреждения.

В методическом пособии представлено содержание программы
реализации опорной площадки по выявлению детей раннего возраста с
нарушениями в развитии, детей группы риска.

Четко распределены функций педагогов при реализации задач каждой
образовательной области в соответствии с ФГОС ДО.

Специалистами подробно описано психолого-педагогическое
сопровождение ребенка раннего возраста, начиная с адаптационного
периода. Представлена диагностика уровня адаптированности ребенка к
ДОО.

Научно и обоснованно изложено взаимодействие специалистов с
родителями, воспитывающими детей раннего возраста с нарушениями в
развитии, детей группы риска в условиях дошкольной организации.

Раскрыта практическая значимость такой формы работы с родителями как – организация семейного клуба «Гармония».

Подробно и содержательно представлена возможность использования ИКТ и сети Интернет в повышении эффективности коррекционного процесса и сотрудничестве с родителями - создание закрытой группы «Гармония» в ВКонтакте.

К положительной стороне данного пособия можно отнести наличие плана воспитательно-образовательной деятельности в рамках опорной площадки в группе раннего возраста на учебный год, примерное календарно - тематическое и ежедневное планирование на 1 неделю учебного года, подробные конспекты НОД с детьми группы раннего по образовательным областям в соответствии с ФГОС ДО.

В пособии представлена карта физического и нервно-психического развития ребенка раннего возраста (от 1 до 4-х лет).

Данный материал поможет воспитателям, специалистам, педагогам образовательных организаций по реализации коррекционно-педагогического сопровождения детей раннего возраста с нарушениями в развитии и детей группы риска в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

Материал в пособии изложен логично, последовательно и несет широкую практическую ценность.

Заведующая Лабораторией
специальной помощи детям раннего и дошкольного возраста
ГБУ ДПО СО «Центр специального образования»  E.B. Морозова
01.11.2019г.